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ΠΔΡΙΦΔΡΔΙΑΚΟ ΓΤΜΝΑ΢ΙΟ 

ΚΟΚΚΙΝΟΣΡΙΜΙΘΙΑ΢                                                                                 ΢ΥΟΛΙΚΗ ΥΡΟΝΙΑ: 2010 - 2011 

ΓΡΑΠΣΔ΢ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΔ΢ ΞΔΣΑ΢ΔΙ΢ ΙΟΤΝΙΟΤ 2011 

Μάζεκα: ΦΥ΢IΚΑ (Φσζηθή - Χεκεία) 

Σάμε: Β'  

Ηκεξνκελία: 8 / 6 / 2011  

Γηάξθεηα: 2 ώξεο   

 

 
              
 
ΦΥ΢ΙΚΗ (Μολάδες 65)  

 

 

 
Ολνκαηεπώλπκν:…………………………………………………….  Σκήκα: ……..  Αξηζκόο:…….. 
 

 
Απαγνξεύεηαη ε ρξήζε δηνξζσηηθνύ πγξνύ θαη ππνινγηζηηθήο κεραλήο. 
Σν εμεηαζηηθό δνθίκην απνηειείηαη από 8 ζειίδεο θαη ππνδηαηξείηαη ζε ηξία κέξε Α, Β θαη Γ. 

 
                                                                          Καλή επιτυχία! 

ΜΔΡΟ΢ Α': (Μολάδες 20) 

Απνηειείηαη από ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο. Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε πέληε (5) κολάδες. 
Να απαληήζεηε ζ’ όιες ηηο εξσηήζεηο. 
 
 

1. Μηα νκάδα καζεηώλ έθηηαμε ηελ πην θάησ θαηαζθεπή. 

                                                             
                                                                          

                                                                         

          

          

 

 

                    
         

 
 
 

Βαζκόο ζηα Φπζηθά: ………………….. 

Οινγξάθσο: …………………………… 

Τπνγξ. Καζεγεηώλ: …………………... 

Βαζκόο Φπζηθήο:…………………….. 

Οινγξάθσο: …………………………. 

Τπνγξ. Καζεγεηή: ………………….. 

 

 
α) Να γξάςεηε ηε κνξθή ελέξγεηαο πνπ περηθιείεηαη   
     ζηα πην θάησ ζώκαηα:  
 
     αλακκέλε ιάκπα: …………………… 

     αλεκηζηεξάθη πνπ πεξηζηξέθεηαη: ………………….  

     θνπδνύλη πνπ θηππά: …………………………  (κ.3)                

  
 
β) Να γξάςεηε ηηο κεηαηξνπέο ελέξγεηαο πνπ     

     ζπκβαίλνπλ  από ηνλ ήιην ζην θσηνβνιηατθό: 

                                                                             (κ.2) 

     ..……………………………………………………….       
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2. α) Η θαλνληθή δηάξθεηα ελόο αγώλα πνδνζθαίξνπ είλαη 90 min.  
        Να ππνινγίζεηε ηελ θαλνληθή δηάξθεηα ηνπ αγώλα ζε ώξεο (h) θαη ζε δεπηεξόιεπηα (s).                                                    
                                                                                                                                            (κ.2) 

          
 
    β) ΢ε έλαλ αγώλα άικαηνο εηο ύςνο ηξεηο αζιεηέο είραλ ηηο εμήο επηδόζεηο: ν Πέηξνο 2,1m,  
        ν ΢ηαύξνο 205 cm θαη ν Νηίλνο 0,002 km.  
        Πνηνο από ηνπο αζιεηέο θέξδηζε ζηνλ αγώλα; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.   

                                                                                                                                           (κ.2) 

 

  

      

 
    γ) ΢ηε Λεπθσζία θάπνην κεζεκέξη ε ζεξκνθξαζία είλαη 290Κ. Καηά ηελ άπνςή ζαο είλαη    
        κηα ζεξκνθξαζία θαινθαηξηλήο ή ρεηκσληάηηθεο κέξαο; 
        Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                      (κ.1) 
         
 

 

 

3. α) Πνην από ηα θαηλόκελα: πήμε, εμάρλσζε, βξαζκόο, εμάηκηζε θαη πγξνπνίεζε ηαηξηάδεη     
         θαιύηεξα ζηηο πην θάησ πεξηπηώζεηο.                                                                      (κ.3) 

         Μπξσδηά από ζηεξεό αξσκαηηθό ρώξνπ: …………………………… 

         ΢ηεγλή αιπθή. ……………………………       

         ΢ρεκαηηζκόο πάγνπ: ………………………     

 

    β) Να αλαθέξεηε δπν (2) ηξόπνπο κε ηνπο νπνίνπο ηα βξεγκέλα ξνύρα ζηεγλώλνπλ πην  
        γξήγνξα.                                                                                                                    (κ.2) 

       …………………………………………………………………………………………………….. 

       …………………………………………………………………………………………………….. 

       ……………………………………………………………………………………………………..                                                                                                                                              

 

4. Πνηα από ηα πιηθά ζώκαηα: ζηεξεά, πγξά θαη αέξηα, έρνπλ ηηο πην θάησ ηδηόηεηεο:      (κ.5) 
   

    α) Είλαη αζσκπίεζηα, ρέοσλ:  ………………. 

    β) Έτοσλ ορηζκέλο ζτήκα: ………………  

    γ) Έτοσλ ορηζκέλο όγθο θαη δελ έτοσλ ζηαζερό ζτήκα: ………………          

    δ) Ρέοσλ, ζσκπηέδοληαη: ……………… 

    ε) Προβάιιοσλ αληίζηαζε ζηελ παρακόρθωζε ηοσς: ………………  
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ΜΔΡΟ΢ Β' (Μολάδες 30) 

Απνηειείηαη από ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο. Κάζε εξώηεζε βαζκνινγείηαη κε δέθα (10) κολάδες. 
Να απαληήζεηε κόλο ζηης ηρεης (3) από ηηο ηέζζεξηο (4) εξσηήζεηο. 
 

1. α) Να δηαβάζεηε πξνζεθηηθά ην πην θάησ θείκελν: 

        Ο ΢ηέθαλνο θάζε βξάδπ θνπξδίδεη ην μππλεηήξη γηα λα θηππήζεη ζηηο 6:30 ην πξσί.      

        Κάζε πξσί ε κεηέξα ηνπ ςήλεη  έλα θξέζθν απγό ρξεζηκνπνηώληαο ην γθάδη κε πγξαέξην.  

        Μεηά ην πξσηλό, ν ΢ηέθαλνο πεγαίλεη ζην ζρνιείν ρξεζηκνπνηώληαο ην πνδήιαηό ηνπ.  

        Έλα αλνημηάηηθν πξσηλό  θπζνύζε έλαο δπλαηόο άλεκνο, ν νπνίνο ηνπ έξημε ην θαπέιν  

        ηνπ κέζα ζηνλ πνηακό. Γηα θαιή ηνπ ηύρε εθείλε ηε ζηηγκή πεξλνύζε ν θ. Θαλάζεο κε ην   

        βελδηλνθίλεην θαΐθη ηνπ θαη βνήζεζε ην ΢ηέθαλν λα πηάζεη ην θαπέιν ηνπ. Λίγν πην θάησ  

        ζηακαηά, βιέπεη ην λεξόκπιν λα δνπιεύεη αζηακάηεηα θαη ζαπκάδεη ηα θπθιάκηλα.  
 
        Να βρείηε κέζα από ηο θείκελο: 

        η)  Γπν αλαλεώζηκεο πεγέο ελέξγεηαο: ………….……………………………         (κ.1)    

        ηη)  Γπν κε αλαλεώζηκεο πεγέο ελέξγεηαο: ……….………………………………..            (κ.1)    

        ηηη)  Γύν πεξηπηώζεηο κεηαηξνπήο ελέξγεηαο από κηα κνξθή ζε άιιε.  

             Να γξάςεηε ηηο κεηαηξνπέο ελέξγεηαο πνπ ζπκβαίλνπλ ζε θάζε πεξίπησζε.           (κ.4) 

 …………………………………………………………………………..………..… 

..…………………………………………………………………………..…..……. 

 ..............…………………………………………………………………..…..…… 

……………………………………………………………………………..…..…... 

    β) Να γξάςεηε ηέζζεξηο (4) ηξόπνπο εμνηθνλόκεζεο ελέξγεηαο.                                        (κ.2)    

         η) ………………………………………………………………………………..…….. 

         ηη) ………………………………………………………………………………..……. 

         ηηη) .………………………………………………………………………………..…… 

         λ) ………………………………………………………………………………….......  

 

    γ) Να αλαθέξεηε δπν πιενλεθηήκαηα πνπ παξνπζηάδνπλ νη αλαλεώζηκεο πεγέο ελέξγεηαο.  
                                                                                                                                               (κ.2) 

 ……..…………………………………………………………………………….… 

…..…………………………………………………………………………….…… 

 ……………………………………………………………………….…….….……

…………………………………………………………………………..…….…... 
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2. α) Να αλαθέξεηε: δπν ζεκειηώδε θπζηθά κεγέζε. ……………………………………        (κ.1) 

                                 δπν παξάγσγα θπζηθά κεγέζε. ……………………………………       (κ.1) 

    β) Να γξάςεηε ην όλνκα θαη ηελ έλδεημε (αξηζκεηηθή ηηκή θαη κνλάδα κέηξεζεο) ηνπ θάζε    
        νξγάλνπ.                                                                                                                             
                                                                              
                                                                                                                                                

                                                                                                              

 

 

                                                                                                                                                                                  

         
   
        γ) Να πεξηγξάςεηε έλα  πείξακα  κε ην νπνίν κπνξνύκε λα βξνύκε ηνλ όγθν κηαο πέηξαο   
            αθαλόληζηνπ ζρήκαηνο.                                                                                             (κ.2) 
         ……………………………………………………………………………………………………… 

         ……………………………………………………………………………………………………… 

         ………………………………………………………………………………………………………                                                                                                                                              

         ……………………………………………………………………………………………………… 

         ………………………………………………………………………………………………………  

 

     δ) Ο θ. Κώζηαο βξήθε ηξία αληηθείκελα: έλα λόκηζκα, έλα δαθηπιίδη θαη έλα βξαρηόιη, ζην  
         ζπίηη ησλ γνληώλ ηνπ θαη ζέιεη λα πξνζδηνξίζεη ην είδνο ηνπ πιηθνύ, πνπ είλαη θηηαγκέλν  
         ην θάζε αληηθείκελν.  
         Γη’απηό ν θ. Κώζηαο βξήθε ηε κάδα θαη ηνλ όγθν ηνπ θάζε αληηθεηκέλνπ, όπσο θαίλνληαη  
         ζην πίλαθα 1. ΢ηνλ πίλαθα 2 θαίλνληαη νη ππθλόηεηεο δηαθόξσλ πιηθώλ. 

                                   Πίλαθαο 1                                                                  

                               
                        
                                                                                                
 
 
 
         η)  Να ππνινγίζεηε ηηο ππθλόηεηεο ησλ αληηθεηκέλσλ πνπ αλαθέξνληαη ζην πίλαθα 1.          
                                                                                                                                              (κ.3) 
 
 
 
 
 
         ηη)  Να πξνζδηνξίζεηε ην είδνο ηνπ πιηθνύ από ην νπνίν είλαη θηηαγκέλν: 

              ην λόκηζκα. ………………………       θαη ην δαθηπιίδη.  ………………………      (κ.0,5)                                                        

         ηηη) Σν βξαρηόιη είλαη θηηαγκέλν από θαζαξό αζήκη; Να εμεγήζεηε.                           (κ.0,5)                                                                           

              ..………………………………………………………………………………………….………                                                                                                                                              

Υιηθό Πσθλόηεηα    ρ(g / cm
3
) 

΢ίδεξνο 7,8 

Υαιθόο 8,4 

Αζήκη 10,5 

Υξπζάθη 19,3 

Αινπκίλην 2,7 

 

Αληηθείκελο 
 

Μάδα  m(g)  
 

Όγθος   V(cm
3
) 

Νόκηζκα 21 2 

Γαθηπιίδη 19,3 1 

Βξαρηόιη 88 8 

Όλνκα νξγάλνπ: …………….. 

Έλδεημε νξγάλνπ: …………….  

Όλνκα νξγάλνπ: …………………. 

                           ……………..…… 

Έλδεημε νξγάλνπ: ………………...   

0       20       40    g   
 

ml  (κ.2) 

 Πίλαθαο 2 
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Θ ( ºC) 

V 

(

m

l) 

0 4 2 6 8

6 

1

0 
0    2    4    6    8    10    

     V 
   (cm

3
) 

 

3. α) Να γξάςεηε ηη ελλννύκε κε ηε θξάζε «ζεξκηθή δηαζηνιή» ελόο ζώκαηνο.                  (κ.2)  

       ………………………………………………………………………………………… 

       ………………………………………………………………………………………… 

 

    β) Καηά ηε κειέηε ηεο ζεξκηθήο δηαζηνιήο, πήξακε κηα άδεηα θσληθή θηάιε θαη εθαξκόζακε 
      ζην ζηόκην ηεο έλα κπαιόλη. Αθνινύζσο ζεξκάλακε ηε θηάιε.     
       
     Ση παξαηεξήζαηε; Να εμεγήζεηε γηαηί ζπλέβεθε απηό.                     (κ.3) 

……………………………………………………………………….. 

       ……………………………………………………………………….. 

       …….…………………….…….……………………………………... 

 

    γ) Η πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηνπ όγθνπ νξηζκέλεο  κάδαο λεξνύ  
        ζε ζρέζε κε ηε ζεξκνθξαζία.  
 

               η)  Πνην θαηλόκελν πεξηγξάθεη ε δηπιαλή γξαθηθή  
                  παξάζηαζε;                                             (κ.0,5)                              

              ..…..…………………………………………  
 

                 
       

          
                       

           ηηη) ΢ε πνηα ζεξκνθξαζία ην λεξό έρεη ηε κεγαιύηεξε πσθλόηεηα;  ………..        (κ.0,5)                               

         ηλ) Να εμεγήζεηε πνηα είλαη ε βηνινγηθή ζεκαζία ηεο αλώκαιεο δηαζηνιήο ηνπ λεξνύ. 
                                                                                                                                              (κ.1)   

           .…………………………………………………………………………………….. 

           .…………………………………………………………………………………….. 

            ……………………………………………………………………………………… 

           .…………………………………………………………………………………….. 

           ……………………………………………………………………………………… 

 

    δ) Να εμεγήζεηε γηαηί ζηα νξεηλά ρσξηά θαηά ηηο παγεξέο ρεηκεξηλέο κέξεο ππάξρεη  

        θίλδπλνο λα ζπάζνπλ νη ζσιήλεο ζηνπο ειηαθνύο ζεξκνζίθσλεο.                              (κ.2)               

      ..……………………………………………………………………………………….. 

      …..…………………………………………………………………………………….. 

      …..……………………………………………………………………………………… 

ηη) Πώο κεηαβάιιεηαη ο όγθος  ηνπ λεξνύ:        (κ.1)    

 από ηνπο O0C κέρξη ηνπο 40C;………….…...  

 από ηνπο 40C κέρξη ηνπο 100C;……………… 
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4. α) Σνπνζεηνύκε κηα θαηζαξόια γεκάηε κε λεξό ζην αλακκέλν κάηη  
         ηεο θνπδίλαο. 
         η)  Nα γξάςεηε κε πνην θπξίσο ηξόπν δηαδίδεηαη ε ζεξκόηεηα ζηα     
             κεηαιιηθά κέξε ηεο θαηζαξόιαο. ……………………….      (κ.1) 

             Να εμεγήζεηε απηό ηνλ ηξόπν δηάδνζεο ηεο ζεξκόηεηαο.  (κ.1)                                                       

           .……………………………………………………………………………………… 

           .……………………………………………………………………………………… 

            ………………………………………………………………………………………. 

         ηη) Μπνξείηε λα πηάζεηε ηελ θαηζαξόια από ηα μύιηλα ρεξνύιηα ηεο;  
             Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.                                                                      (κ.1) 

           .……………………………………………………………………………………… 

           .……………………………………………………………………………………… 

            ………………………………………………………………………………………. 

    β) Γεκίδνπκε κε λεξό ην ζσιήλα πνπ θαίλεηαη ζην δηπιαλό  
        ζρήκα  θαη  ξίρλνπκε  θόθθνπο  ππεξκαγγαληθνύ  θαιίνπ  
        από  ηνλ  αλνηθηό  ζσιήλα ΢.  Αθνινύζσο  ζεξκαίλνπκε  
        ην ζσιήλα ζην θάησ κέξνο ηνπ (ζεκείν Α). 

        Ση παξαηεξείηε; Να εμεγήζεηε ηελ παξαηήξεζή ζαο. (κ.2)   

        ………………………………………………………………                                                                                                                                                                                                                                

        ……………………………………………………………… 

        ……………………………………………………………… 

        ……………………………………………………………… 

        ……………………………………………………………… 

        ……………………………………………………………… 
 
    γ) η) Nα γξάςεηε κε πνην θπξίσο ηξόπν ζεξκαίλεηαη ν θ. Κώζηαο, 
           πνπ θάζεηαη απέλαληη από ην αλακκέλν ηδάθη. 

            …………………………………………………                  (κ.1) 

         ηη) Γηαηί  ε  ζεξκόηεηα  δελ  κπορεί  λα  θηάζεη  από  ηνλ  ήιην  ζηε  γε  κε  αγσγή  ή 
             κε κεηαθνξά; 
                                                                                                                                                (κ.2) 

           .……………………………………………………………………………………… 

           .……………………………………………………………………………………… 

            ………………………………………………………………………………………. 

    δ) Να εμεγήζεηε γηαηί ηα δηπιά ηδάκηα ζηα παξάζπξα θξαηνύλ δεζηόηεξν ην ζπίηη ην ρεηκώλα.  
                                                                                                                                                (κ.2)                                                                                                                                                                                                                   

        ....……………………………………………………………………………………… 

        ....……………………………………………………………………………………… 

ππεξκαγγαληθό  
θάιην 

Α 

΢ 
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ΜΔΡΟ΢ Γ' (Μολάδες 15) 

Αποηειείηαη από δύο (2) ερωηήζεης. Κάζε ερώηεζε βαζκοιογείηαη κε δεθαπέληε (15)  
κολάδες. Να απαληήζεηε κόλο ζηε κία (1) από ηηο δύν εξσηήζεηο (2). 
 

1. Η πην θάησ γξαθηθή παξάζηαζε δείρλεη ηε κεηαβνιή ηεο ζεξκνθξαζίαο κε ην ρξόλν 
    κηαο πνζόηεηαο πάγνπ, πνπ βξίζθεηαη ζε δνρείν θαη ζεξκαίλεηαη κε ζηαζεξό ξπζκό.                       
 
 
 
 
 
 
      
 
 
 
 
 
 
 
 
    α)  Πνην θαηλόκελν αληηζηνηρεί ζηελ πην πάλσ γξαθηθή παξάζηαζε; ........................   (κ.1)        

    β)  Πόζν ρξόλν δηήξθεζε ην θαηλόκελν απηό; ………………………..                            (κ.1) 

    γ)  Πνηα είλαη ε αξρηθή ζεξκνθξαζία ηνπ πάγνπ; ............................................               (κ.1) 

    δ)  Να γξάςεηε ην ηκήκα ηεο γξαθηθήο παξάζηαζεο πνπ ππάξρεη:                                                                 

         η) Μόλν ζηεξεό. …….…   ηη) Μόλν πγξό. ……….   ηηη) ΢ηεξεό θαη πγξό. …………  (κ.1,5)                        

    ε)  Να ζπκπιεξώζεηε ηελ αθόινπζε πξόηαζε: 
         Η ζεξκνθξαζία  0 0C  παξακέλεη  …………… ζην ρξνληθό δηάζηεκα από ην ……… min              

         έσο  ην …………. min. Η ζεξκνθξαζία 0 0C νλνκάδεηαη  ………………………     (κ.2,5) 

    ζη) Πνην είλαη ην ζεκείν πήμεο ηνπ θαζαξνύ λεξνύ;  ………………….                          (κ.1) 

    δ)   Να εμεγήζεηε γηαηί από ην ηέηαξην (4) ιεπηό  κέρξη  ην εηθνζηό (20)  ιεπηό,  ελώ ην  
          ζώκα παίξλεη ζεξκόηεηα, ε ζεξκνθξαζία παξακέλεη ζηαζεξή;                               (κ.3)                                                                                                                                                                                                                                                                                                         
          …………………………………………………………………………………………………… 

          …………………………………………………………………………………………………… 

    ε)  Να εμεγήζεηε γηαηί ξίρλνπκε αιάηη ζηνπο ρηνληζκέλνπο δξόκνπο ην ρεηκώλα.          (κ.1)   

         ………………………………………………………………………………….………………… 

         ……………………………………………………………………………………………………. 

     ζ)  η)  Αλ ζπλερίζνπκε λα πξνζθέξνπκε ζεξκόηεηα ζην δνρείν θαη κεηά ην ηεζζαξαθνζηό  
              (40) ιεπηό ηη ζα παξαηεξήζεηε;                                                                            (κ.1) 
              …..……………………………………………………………….….………………………… 

           ηη) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηνπ βξαζκνύ.                                                                  (κ.2) 

               .……………………………………………………………..………………………………… 

               .……………………………………………………………..………………………………… 

Α 

ζ ( οC) 
 
 

 

 

 

    100    

  

      80 

 

      60 

 

      40 

 

      20 

 

        0 

 

     -20 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

    

 4      8      12     16     20     24     28     32     36      40     t(min)      

 Β Γ 

Γ 
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2. α) Να δώζεηε ηνλ νξηζκό ηεο ζεξκόηεηαο.                                                                         (κ.3) 
        ………………………………………………………………………………………………………. 

        ………………………………………………………………………………………………………. 

        ………………………………………………………………………………………………………. 
     
    β) Μέζα ζε έλα πνηήξη πνπ πεξηέρεη λεξό ζεξκνθξαζίαο 300C ξίρλνπκε πάγν. Μεηά από     
        ιίγν ε ζεξκνθξαζία ηνπ λεξνύ γίλεηαη 250C. Καηά ηε δηαδηθαζία απηή ην λεξό έραζε  
        3000Joule. Θεσξνύκε όηη δελ ππάξρνπλ απώιεηεο ελέξγεηαο πξνο ην πεξηβάιινλ. 
 
        η) Πόζε ζεξκόηεηα πήξε ν πάγνο από ην λεξό; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.(κ.2)                      
           …………………………………………………………………………………………………….. 

           …………………………………………………………………………………………………….. 

     ηη) Αθήλνπκε ην πνηήξη πάλσ ζην ηξαπέδη γηα 24 ώξεο. Ση ζα παξαηεξήζνπκε;  
         Πώο νλνκάδεηαη ην θαηλόκελν απηό;                                                                            (κ.2) 

            …………………………………………………………………………………………………….. 

            …………………………………………………………………………………………………….. 

    γ) Να ζπκπιεξώζεηε ηνλ πην θάησ πίλαθα:                                                                        (κ.3) 

 

Τιηθό Δηδηθή ζεξκόηεηα
CKg

J
o

 
Μάδα 

m (Kg) 

Αύμεζε ζεξκνθξαζίαο 

Γζ (°C) 

Πνζό ζεξκόηεηαο πνπ ρξεηάδεηαη 

Q (J) 

Άκκνο 840 1 1  

Άκκνο 840 1  8400 

Νεξό 4200 1  8400 

 
    δ) Σν κήλα Ινύιην, ν κηθξόο Μηράιεο ήζειε λα θνιπκπήζεη θαηά ηε δηάξθεηα ηεο λύρηαο.  

   Ο παππνύο ηνπ ιέεη «Μηράιε, ην λεξό ηεο ζάιαζζαο είλαη θξύν. Πξόζερε!»  
        ΢πκθσλείηε κε ηε άπνςε ηνπ παππνύ; Να δηθαηνινγήζεηε ηελ απάληεζή ζαο.            (κ.2)                        

        ….……………………………………………………………………………………… 

       .....……………………………………………………………………………………… 

       …………………………………………………………………………………………. 
    

 
ζη) Να ππνινγίζεηε ην πνζό ηεο ζεξκόηεηαο πνπ ρξεηάδνληαη 5kg λεξνύ γηα λα απμεζεί ε    

      ζεξκνθξαζία ηνπ λεξνύ από ηνπο 25C ζηνπο 45C.                                                      (κ.3)   

     ......……………………………………………………………………………………… 

     .......…………………………………………………………………………………….. 

 

 

      

       

 


